

人才夜市、岗位超市……国庆假期江苏各地人社部门推出38场招聘会 逛个夜市顺便就把工作给找好了

国庆假期期间，逛个夜市顺便把工作给找了，想想就是一件快乐的事。现代快报记者了解到，面向未就业毕业生，江苏各地人社部门在国庆期间将接续开展38场线上线下求职招聘活动，组织了3000家优质企业5万个高质量岗位，并提前把就业信息点对点发给未就业毕业生。不仅有“人才夜市”，还有“岗位超市”，让不想出门的人家用手机就可以看到各种招聘信息。

现代快报+记者 徐苏宁



逛夜市也能找工作，招聘会找准“流量密码”

无锡市古运河边是当地人们晚上休闲集中点之一。10月1日晚，无锡梁溪区的清名桥广场，首届嘉年华暨“溪引计划”高校毕业生专项行动热闹开场，22家重点企业面向毕业生提供工程师、技术人员、储备干部、人事行政、运营管理、销售等1100个优质就业岗位，吸引观摩8200余人次，现场发放“人才服务卡”逾千张，年轻人在逛夜市之余与心仪的工作不期而遇，当晚达成就业意向160余个。

在宿迁万达广场举办的人才夜市也非常热闹。淮阴工学院计算机系2022届毕业生刘响说：“老家这几年发展很快，就业机会也不少，

江苏“最美教师”马千珉： 自己有光，才能照亮他人



在徐州工业职业技术学院，马千珉教授是大学生们公认的“解语花”。由她开设的心理健康辅导课程备受学生们青睐。20年来，马千珉帮助有心理困扰的学生，修复心灵，重燃希望。近日，中共江苏省委宣传部、江苏省教育厅授予马千珉江苏“最美教师”荣誉称号。

马千珉现为徐州工业职业技术学院大学生心理健康教育与咨

男子诈骗200多万全赌输了

快报讯（记者 姜振军 通讯员 韩峰 唐慧）10月4日，现代快报记者从盐城大丰警方获悉，该局新丰派出所民警获得一诈骗嫌疑人的线索后，驱车1600多公里赶赴四川将嫌疑人抓获，并于10月2日将其带回大丰。目前，嫌疑人已被大丰区公安局刑事拘留。

2020年年底，陈朋（化名）跟着刘三（化名）的姑母姑父学做卖试卷的生意，由此认识了刘三。经刘三的姑母介绍，陈朋和刘三一起去了广西开拓市场。在看过一次广西的市场后，陈朋与刘三商量，由他出钱投资，刘三去跑市场，利润一人

一半。

从2021年5月份开始，陈朋便开始向刘三转钱。刘三说，一开始，他是想着去跑市场的，但几次都没有成功，于是就不怎么跑了，用陈朋转给他的钱来赌博，很快就把钱输光了。

为了让陈朋继续给自己转钱且不产生怀疑，刘三事先跟赌博网站联系，要到赌博网站用于收钱的银行卡号和卡主姓名，再骗陈朋说已跟学校谈成功，且银行卡号是订购厂家的，让陈朋直接将钱转至账户上，转账金额达100万，但均被刘三输光。



招聘单位工作人员向求职者介绍岗位情况 江苏省人社厅供图

国庆节在手机上搜到宿迁有人才夜市的消息，就来现场看看！”现代快报记者了解到，当天，宿迁组织了89家重点企业为毕业生提供机械电子技术员、计算机管理、人事管理、企业管理等365个岗位，吸引1200余人次参与，现场达成就业意向101人。

省人社部门相关负责人告诉现代快报记者，举办人才夜市就是要借助夜市经济的“烟火气”，找到年轻人的“流量密码”，为就业服务“聚人气”，让政策宣传“接地气”。

确保年末高校毕业生就业去向落实率达92%

现代快报记者了解到，江苏省各地人社部门在国庆期间将开展38场求职招聘活动。比如盐城市大丰区人社局于10月1日在区奥体中心体育场举办大丰区2022年“送岗位稳就业、保用工促发展”迎国庆招聘会，并同步举办线上招聘活动；10月1日—7日，泰州靖江市持续举

办“乐业马洲就在金秋”国庆“岗位超市”不见面招聘会；等等。

做好离校未就业毕业生帮扶工作至关重要。江苏省人社部门会同教育、民政等部门，组织实施就业服务攻坚行动，持续做好就业帮扶，做到毕业生离校前后就业服务“不断档”“不掉线”，确保年末高校毕业生就业去向落实率达92%。

据了解，今年8月中旬以来，省人社厅针对11.3万江苏籍离校未就业高校毕业生100%完成实名调查，开展“131”服务——对有就业意愿的未就业毕业生，免费提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或就业见习机会。

针对未就业高校毕业生等青年群体，全省各级人社部门还举办了专业性招聘会185场，综合性招聘会327场。接下来将接续举办大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场、人力资源市场高校毕业生就业服务周、“专精特新”中小企业云聘直播大会等活动。

高速上抛锚，预付300元才救援？ 交警：你这是遇到骗子了

快报讯（记者 严君臣）国庆假期过半，高速公路即将迎来一波返程小高峰，等待驾驶人的不光是小拥堵，甚至还有处心积虑的骗子。10月4日，“南通反诈”官方微博公众号就发布了这样一起案例。

10月2日下午，一辆途经沈海高速南通段的轿车抛锚，轿车停在了应急车道上。驾驶员不会更换备用轮胎，在网上查询到了一个道路救援电话。拨通号码后，对方表示需预付300元。

因为车上有八旬老人，驾驶员出于着急便先付了钱。没想到等了好久，也没等来救援。

正当驾驶员焦急又懊恼时，南通高速交警巡逻到此。民警得知驾驶员已经预付300元，觉得不对劲，赶紧联系这个“救援队”。来来回回催了几次，对方竟把电话拉黑了。

民警一边和驾驶员解释可能遇到了诈骗团伙，一边帮着换上备用轮胎。备用轮胎都换好了，也没等来所谓的“道路救援队”，时间倒是过去了两个小时。驾驶员通过微信要求对方退钱，对方却以已经派车为由，拒不退还。

“高速救援有着明确的不同于普通道路救援的规定，高速公路经营单位有专业救援队伍，且救援前不需缴纳预付款，费用均在救援结束后一并结算。但凡救援前要求缴纳保证金、定金、高速报备调度费的，均是骗局。”南通警方提醒广大司机，在高速公路发生车辆故障或事故需要清障救援服务时，应将车辆停靠在应急车道，开启危险报警闪光灯，在来车方向150米以外设置三角警示牌。人员应撤离至护栏外安全区域，迅速拨打高速公路救援电话12122或江苏高速96777。

十年前醉驾被判拘役 十年后再次醉驾获刑一年半

快报讯（通讯员 刘宁 姜福钢 记者 王瑞）因为醉酒后驾车，驾驶人周某换来了一年半的刑期，这到底是咋回事？

事情还得从去年9月18日晚上说起，当晚10时40分许，周某驾驶小车沿南京升州路由西向东直行通过鼎新路路口时，与沿鼎新路由北向南直行通过此处的电动自行车骑车人李某相撞。在处理事故时交警发现，周某浑身酒气，后经抽血检测，周某血液中的酒精含量为100.1mg/100ml，属于醉酒驾车。经事后鉴定，在事故中受伤的李某伤情构成重伤二级。

在接下来的侦查中交警发现，驾驶小车的周某和骑行电动自行车的李某在通过路口时，都存在“未按交通信号指示通行”的违法行为。其中，周某醉驾抢黄灯，李某是骑电动车闯了红灯。事发时，周某驾驶小车直行通过路口，在其左侧的左转车道有其他车辆在等待信号灯，李某从周某的左侧视觉盲区进入路口，双方在路口呈90°角相撞。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第二款、第三十八条、第四十四条之

规定，周某醉酒后驾驶小车“抢黄灯”，承担此次事故主要责任；李某骑电动自行车闯红灯，承担事故次要责任。加之李某伤情为重伤二级，该案从危险驾驶罪升级为交通肇事罪。

随着案件的进一步调查，交警发现，周某在2012年曾因醉酒后驾驶摩托车发生事故，犯危险驾驶罪，被判处拘役一个月。周某不但不思悔改，竟然“二次醉驾”并引发事故。采访中记者了解到，李因此次事故成了“植物人”。面对这样的结果，周某后悔不已，“感觉对患者和家属很亏欠，对我自己家里也很亏欠。”周某说。

2022年9月27日，南京市秦淮区人民法院经审理后依法宣判，周某犯交通肇事罪，判处有期徒刑一年六个月。当日，周某被送至南京市第四看守所，开始了他的第二次服刑。



扫码看视频



俭以养德 杜绝奢靡



大地馈赠 拒绝浪费

中宣部读享局 中国文明网